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I. Introducción
En el presente documento se detallan las condiciones técnicas y operativas para la contratación delas Obras y Suministros referentes a la ejecución de las Instalaciones Eléctricas del Taller General Ubicado en Predio Peñarol.
A. Definición fundamental:

En el contexto de esta especificación, por Instalaciones Eléctricas(IIEE) se entiende a todos los componentes y sistemas orientados a la distribución segura de fuerza motriz, iluminación y datos. Entre estos sistemas y componentes, se incluye pero no se limitan a;
a) Los Tableros de distribución en el Taller así como los tableros Principales que se instalen.

b) Los interruptores, los seccionadores, los fusibles así como todos los elementos de maniobra y protección.

c) Los enclavamientos, seguros y bloqueos.

d) Las luminarias y sus aparatos de control. Ya sean estos últimos implementados por tecnología foto sensible o de control numérico.

e) Los medidores y registradores requeridos conforme al proyecto. Ya sean estos en su versión analógica o numérica.

f) Las caños, canales, ductos, ducto canal, bandejas, zanjas, ducto de hormigón, o cualquier otro elemento utilizado para la correcta protección e instalación de los conductores.

g) Los conductores y cables de potencia así como sus conectores, empalmes y derivaciones.
h) Los conductores, cables, jabalinas, barras y cualquier otro elemento requerido para implementar la puesta a tierra (PAT) de la instalación conforme a los reglamentos.

i) Las cajas de distribución, bornearas, rieles, sujetadores, prensaestopas así como cualquier otro elemento requerido en una instalación industrial con terminación prolija.

j) Los carteles de indicación, las etiquetas, anillos numeradores así como cualquier elemento requerido para identificar adecuadamente los elementos activos y los aspectos funcionales de la instalación.

k) Las canalizaciones y cableados requeridos para conexionar todos los elementos citados en ítem anteriores.
l) Las canalizaciones, bandejas, ductos, cableados y otros componentes asociadas a servicios de corrientes débiles, datos o Telecomunicaciones. 

B. Resumen del documento:

En el Capítulo II se listan los aspectos Generales del Contrato. En el Capítulo III se hace referencia a los aspectos conceptuales de las IIEE. Luego en el Capítulo IV se lista la descripción particular de las tareas objeto del contrato. Finalmente en V y IV se presentan las condiciones de la mecánica de trabajo y se listan los documentos de Complementos de esta Especificación los cuales forman parte integral de la misma.
C. Definiciones y Glosario:
a) Reglamento de Baja Tensión de UTE (RGBT): Es la norma de obligado cumplimiento y será aplicado a modo de contralor por la OdeC.

b) Instalaciones Eléctricas (IIEE): Hace referencia a los sistemas detallados en la definición fundamental.

c) Circuito de Puesta a Tierra (PAT): Circuito de protección de la Instalación.
d) Oficina de Control (OdeC): Es el órgano que representará a la Administración en lo que hace la gestión del contrato.

e) Representante Técnico (RT): Es el representante del Adjudicatario en lo que hace la gestión del contrato. 
f) Fuerza Motriz o Corrientes Fuertes (FEM): Refiere a las IIEE asociadas a corrientes fuertes como ser alimentación de máquinas, tomas en tableros y conductores de alimentación entre otros.

g) Corrientes Débiles o Telecomunicaciones: Refiere a las IIEE asociadas a elementos de Transmisión de Datos.
II. Aspectos Generales del Contrato
1 ObjetoAlcance y limitantes del Contrato

D. Objeto 

El objeto de esta especificación refiere la renovación de las Instalaciones Eléctricas del Taller General, lo que incluye la entrega de suministros, adecuaciones civiles, obras de montaje electro mecánico, configuraciones, seteos, ensayos y servicios de puesta en marcha de las IIEE del taller referido.
E. Alcance

El alcance del Proyecto, consiste en brindar la solución llave en mano de las IIEE.

Dentro de este alcance, obligatoriamente se deben incluir las siguientes tareas y actividades;

a) Elaboración de Proyecto Ejecutivo.

En base a lo establecido en esta especificación y conforme a los lineamientos establecido en el RGBT.El contratista, elaborará el Proyecto Ejecutivo de las Instalaciones eléctricas del Taller General. Este proyecto, el cual estará sujeto a aprobación por parte de la Administración, deberá incluir los diseños, los planos y cálculos asociados a las Instalaciones de FEM, iluminación,  PAT y Telecomunicaciones. Toda esta documentación será presentada ante UTE por el contratista el cual gestionará la habilitación de las instalaciones objeto del contrato.
b) Desmontaje de las IIEE existentes.

Luego de aprobado el Proyecto Ejecutivo el contratista podrá lanzar las obras asociadas a IIEE.Corresponde al contratista desmontar todos estos equipamientos sin dañarlos así como desmontar las canalizaciones, y cableadosexistentes. Al proceder con los desmontajes de los componentes que están dentro de los armarios o los que estén en campo, estos serán dispuestos para su uso final por parte del contratista.
c) Suministros de Nuevos Componentes de IIEE y otros elementos.

Junto con la entrega del Proyecto Ejecutivo, el contratista entregará para aprobación de la Administración una lista detallada de los materiales la cual estará acompañada con toda la documentación de los componentes de la circuitería así como deIIEE -(fuentes, bornes, interruptores, armarios, tableros, etc)- con los que implementará la solución propuesta en el Proyecto. Estos materiales serán suministros incluidos en el alcance del contratista y deberán cumplir las condiciones técnicas establecidas en los complementos del presente y en Anexo 3 así como en el RGBT.
d) Construcción de Infraestructura Civil asociada a las IIEE.

En coherencia con el avance de los trabajos civiles del contrato principal, el contratista deberá construir la infraestructura civil necesaria para sostener y resguardar las IIEE. En el alcance de estas obras civiles seincluye las bases, refuerzos, soportes y demoliciones necesarios para instalar las luminarias, los armarios y los cables. Dentro de la infraestructura Civil se incluyen las zanjas, ductos de hormigón y nichos entre otros en caso que corresponda.
e) Tendidos, cámaras y canalizaciones.

Debido a que durante la etapa de Desmontajes se deben quitar los cables y canalizaciones existentes, el contratista deberá realizar el nuevo tendido el cual deberá incluir las cámaras, ductos, canalizaciones y cableados.
f) Montajes electromecánicos.

Finalizadas y aprobadas la Infraestructura Civilde las IIEE, el contratista debe montar todos los componentes y tableros siguiendo lo establecido en el Proyecto Ejecutivo de IIEEasí como lo establecido en las instrucciones del fabricante de los equipamientos.Esto también abarca a las instalaciones de los ductos metálicos, ductos plásticos, bandejas, ductos canal entre otros componentes.
g) Tendido de cables.
Especial cuidado se deberá prestar a la realización de los tendidos de cables sobre todo en lo que refiere a radios de cubertura y tensiones.
h) Conexionados testeos y pruebas.

Es responsabilidad del contratista realizar todos los conexionados de los componentes del Sistema de IIEE así como con las interfaces de otros sistemas. Como todo sistema electromecánico orientado a brindar seguridad, estas obras serán sometidas a las más estrictas exigencias en cuanto a prueba y ensayos. Es responsabilidad del contratista disponer de todo los recursos necesarios para que la Administración pueda ejecutar las pruebas de recepción en forma satisfactoria. El contratista deberá realizar todos los ensayos indicados en el RGBT.
i) Suministros de Repuestos.

Forma parte del alcance del contratista suministrar un Stock de Repuestos de los componentes conforme se establece en esta especificación.

j) Entrega de documentación CAF/COF.
También forma parte del alcance del contratista entregar toda la documentación CAF/COF (Conforma a Fabricación y/o Conforme a Obra) en consonancia a los criterios establecido en esta especificación.

F. Limites Técnicos
La entrega de las IIEE del Taller Generalse enmarca en el concepto de Llave en Mano. Esto implica que el adjudicatario es responsable de realizar todas las tareas, suministrar todos los servicios, suministrar todos los componentes y realizar todas las gestiones necesarias para que el sistema de IIEE entre en operación segura al momento de la recepción provisoria.

Esto implica que es responsabilidad del adjudicatario asumir cualquier costo asociado a los servicios de instalación o integración de los componentes o los sistemas objeto del contrato. Esto aplica, ya sean componentes o sistemas que sean brindados por el mismo contratista o que sean brindados por la Administración. 
Especial énfasis se dedicará por parte de la Administración en lo que tiene que ver con los registros de los ensayos de las IIEE conforme a lo establecido en el RGBT.
Todas las gestiones necesarias ante el ente Energético deberán ser realizadas y costeadas por el contratista quien deberá brindar la firma habilitante. 
El contratista También deberá gestionar y costear la Luz de Obra.
2 Ubicación Geográfica y Plazo.
Todos los trabajos se centran en los Talleres Peñarol.

G. Plazo

Los plazos serán los siguientes;

a) Hasta 15 días desde la emisión de la OC o firma del contrato para la entrega del proyecto ejecutivo.

b) Hasta 30 días para finalizar los montajes.

c) Hasta 10 días para la realización de los ensayo.
3 Paramétrica

No aplica paramétrica.

4 Antecedentes.

El oferente deberá presentar sus antecedentes técnicos los cuales serán evaluados por la Administración en la etapa de estudio de ofertas. 

Las obligaciones sobre los antecedentes del oferente serán las siguientes;
a) Debe poseer una experiencia mínima de 3 años ininterrumpidos en la prestación de servicios de IIEE.
b) Debe demostrar mediante documentación fehaciente, haber celebrado contratos de ejecución de IIEE mayores a UY$ 3.000.000 al año (tres millones de pesos al año) durante los últimos tres años.

c) Deberá presentar planilla con el personal técnico dependiente designado a los contratos de los últimos tres años indicando el nombre, número de registro ante la Seguridad Social, cargo que ocupa en la empresa y título habilitante.
d) Deberá presentar notas de referencia por parte de clientes indicando claramente objeto del contrato ejecutado, monto, plazo y su o no conformidad con los requerimientos técnicos.
No cumplir con estos requisitos es causal de rechazo de oferta. 
III. Aspectos conceptuales de la Ingeniería de los IIEE
Estos elementos presentados aquí establecen los aspectos de diseños generales de las IIEE, a manera esquemática e ilustrativay no deslindan de responsabilidad del adjudicatario asumir los cambios que se desprendan del proyecto ejecutivo sin que esto implique re determinación de costos y/o plazos.
5 Diseño general de las IIEE
En la Figura1-A se muestran los esquemas del diseño de las IIEEexistentes en corrientes fuertes. 

En la Figura 1-B se muestra los esquemas del diseño de las IIEE proyectadas en corrientes fuertes, En la figura se puede apreciar la indicación de los principales Tableros que las componen. 
En el complemento C2 se muestra estasimágenes, en el plano 003 y 008, junto conotros diseños referente a losunifilares de los tableros que componen IIEE.
6 Elementos de la IIEE Proyectad en Taller General, Corrientes Fuertes.
De los elementos indicados en la Fig 1-B se identifica los tableros TTR-i con i=1..8. Estos son TTR-1,TTR-2, TTR-3, TTR-4, TTR-5, TTR-6, TTR-7 y TTR-8 los cuales alimentan las máquinas del taller en el área Tornería. 
También se identifican los Tableros TM-i i=1..18con i=1..18  los cuales distribuyen la energía en el área Mantenimiento.

El TG14 es el Tablero General de la nueva Instalación y recibe la alimentación desde la Usina.
El interruptor principal (I1) del TG14 debe ser del tipo Caja Moldeada.
También de Caja Moldeada será el Interruptor I0. El cual el Contratista instalará enla Usina en un tablero específico para eso.
El TG14 contará con 2 Tomas industriales monofásicos y 2 Tomas industriales Trifásicos, así como 4 tomas Shucko (CEE 7-7) y 2 tomas 3 en Línea (CEI 23-16).

Los tableros TG01, TG02, TG03, TG14 son tableros existentes y distribuyen la energía en la instalación actual hacia otros tableros existentes y hacia el Puente Grúa.
El TIL es un tablero de Iluminación existente. Como se indica en la Fig 1-A y Fig 1-B el contratista no interviene estos tableros. Solo le corresponde desmontar los cableados existentes que se derivan de estos a los tableros de Tornería y Sector Mantenimiento.
Los tableros TT-01 y TT-02 al igual que los TM-i y TTR-i se derivan del TG así. Estos TT deben alimentar tableros TR-i  con i=1..4, los cuales son tableros de alimentación de los conversores por transmisión electromecánicos regulados por reóstato.

En los TM-i, TTR-i y TT-ideberán contar con 2 Tomas industriales monofásicos y 2 Tomas industriales Trifásicos, así como 4 tomas Shucko (CEE 7-7) y 2 tomas 3 en Línea (CEI 23-16). Los tableros derivados como el TM-14-B y TM-16-B contarán con iguale cantidad de tomas del tipo Shucko y del tipo 3 en línea. 
Todos los Tableros objeto del suministro deberáncontar con Descargadores contra sobretensiones y deberán estar correctamente aterrados.

De los tableros TM-i y TTR-i se derivaran de respectivo MCB, la alimentación a las torretas que se instalarán a pie de cada máquina. Estas líneas se canalizarán por las bandejas y ductos tipo DAISA o similar en los tramos aparentes o embutidos en el suelo.

Cada torreta contará con una Protección Diferencial Trifásica y un MCB Trifásico el cual alimentará directamente cada máquina. También contara en la torreta con un Diferencial y un MCB monofásico que energizarán 1 toma Schucko y un Toma 3 en línea.

En caso que corresponde el TG014 deberá contar con los condensadores para la compensación de Reactiva conforme lo indiquen los cálculos del Proyecto Ejecutivo.
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	Fig 1-A Esquema de las IIEE Taller General Existentes.
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	Fig 1-B Esquema de las IIEE Taller General a Objeto del Contrato.


7 Elementos de la IIEE de Taller General, Corrientes Débiles.

En la Figura 1-C se muestran los componentes de Corrientes Débiles correspondientes a las IIEE del Taller General.
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	Fig 1-C Esquema de Telecomunicaciones Taller General


De los componentes mostrados en la Fig. 1-C se observa;

a) El Rack 12 U T.G.01 a ser instalado en pared próximo a TG 14.

b) El cable de Fibra Óptica a ser instalado entre la Usina y el Taller General.
El Rack indicado en a), a ser suministrados e instalados por el Contratista contarán con los elementos de Cableado Estructurado que se indican en los planos del Complemento C1-009 (PDU, PathCore, Distribuidores Ópticos).

La instalación aparente en cañería Daisa para llevar alimentación a los elementos de Corrientes débiles en cada uno delos Rack Forma parte del alcance del contratista.

IV. Descripción especifica de las tareas asociadas a Obras, Suministros y Servicios.
8 Elaboración del Proyecto Ejecutivo.

Con información base de la licitación sumada a aquellos datos que el contratista obtenga de las visita al lugar de obra,se deberá elaborar el Proyecto Ejecutivo el cual será sometido a aprobación ante la Administración.

A modo general, este Proyecto debe contener todos las informaciones de detalle asociados ala ejecución del montaje delasIIEE incluyendo, las interfaces de bornes, los detalles de la infraestructura civil y los diagramas con la interfaz electromecánica.
H. Documentación explícitamente requerida.

Sin perjuicio de lo anterior, se considerara especialmente incluidos dentro de la entrega del proyecto los siguientes documentos; 

a) Memoria del Proyecto.

El RT deberá elaborar un documento en el que se explicite los detalles del proyecto, los puntos críticos del diseño y la calidad de los materiales elegidos para todos y cada uno de los componentes elementos y subsistemas.

b) Memoria Civil, Planos de Canalizaciones y drenajes.
Se deberá incluir un plano de planta con la vista de los armarios indicando prolijamente; la ubicación y recorrido de todas las canalizaciones, la ubicación de las cámaras de derivación así como la ubicación del medidor de energía entre otros. También se deberá incluir los diseñosde las canalizaciones con los refuerzos en caso que corresponda de los ductos que atraviesen una calle o una vía. Los planos, diseños o cálculos relacionados a los aspectos civiles y electromecánicos de los equipos de las IIEE  que se deban elaborar, reforzar o reparar también conforman parte integral de esta instancia documental.
c) Planos de corte de todas las canalizaciones.
Se deberá incluir los planos de corte de todas las canalizaciones que conformen los cuellos de botella en cuanto a tendido de los cables. En estos documentos se revisará el criterio de un espacio de 50% de espacio disponible para reserva para cada ducto, bandeja, canal, ducto canal o zanja que se incluya en el proyecto. 

d) Planos Funcionales.

Todos los automatismos o elementos de instrumentación incluidos en el proyecto deberán incluir un plano funcional con la interfaz de conexión a nivel de borne.

e) Planos y cálculos de Iluminación

El contratista incluirá en el Proyecto Ejecutivo los planos y cálculos de la Iluminación. Estos planos incluirán las curvas de Luxometría en las zonas de trabajo afectadas, conforme a las luminarias propuestas. Dentro del Taller el nivel de iluminación requerido será de 250 lux. El mismo deberá incluir las luminarias de Emergencia conforme a la normativa. 

f) Lista de Materiales
El Proyecto Funcional deberá incluir una lista de materiales de todos los componentes activos a suministrar. Como requisito mínimo, esta lista deberá incluir los campos; cantidad, fabricante, marca, modelo, descripción y tiempo de vida. 

g) Hoja de datos técnicos de los componentes a suministrar.

Para todos los componentes a suministrar deberán incluir la hoja de datos técnicos a modo de aprobación de ese material. Particularmente se deberá incluir información de las interruptores, bornes, tableros, cables de fuerza motriz, seccionadores fusibles, cables de señal o telecomunicaciones incluidos en el suministro.
Se deberá incluir un paquete documental con las vistas de los armarios de control y de los tableros según corresponda. Este deberá mostrar en forma clara todos los detalles físicos del montaje como ser, espesor de paredes, puesta a tierra, espesor de las chapas de las aberturas, ventilación y espacio de los canales entre otros. En este documento se verificará el espacio de reserva del total del espacio del tablero 50% a futuro.
h) Memoria de Energización de las Instalaciones. 

El contratista deberá incluir una memoria de energización de las instalaciones de la cual deberá calcular la sección de los cableados teniendo en cuenta los criterios de diseño que se indican en el RGBT de UTE. Esto aplica tanto para los circuitos de energía como para los circuitos de control. Esta memoria también debe incluir la documentación que demuestre la selectividad total de los interruptores.
i) Planillas de Cableado Tendido y de Conexionado. 

Se entregará las planillas de tendido y de conexionado de todos los cables. En esta se incluirá un campo para la denominación del cable y un campo para la denominación de cada una de las venas.
Los nombres de los cables se designaran como Origen//Destino.

Las venas se designaran Bornera/Borne Origen//Bornera/Borne/Destino.

La información de estas planillas es la documentación base para elaborar los chapas y etiquetas de identificación de los cables en obra

I. Gestionesexplícitamenterequeridas.
Es responsabilidad del contratista y se considera incluido en el alcance del Proyecto Ejecutivo Funcional, la realización de todas las gestiones ante la Autoridad Competente para lograr la aprobación ante esta de las instalaciones eléctricas objeto del contrato. 
Este servicio incluye los costos y gestiones asociados a; la representación técnica y responsabilidad de la Firma Habilitante según la categoría que corresponda en el RGBT y así como el alta o baja de servicios requeridos en él proyecto.

Para realizar estas gestiones el contratista se basara en la Memoria de Energización de lasInstalaciones aprobada por la Administración.
9 Demarcación del sitio de Obras, compra de materiales y acopio.
Luego de aprobado el proyecto, y dentro del marco de preparación de los trabajos, se procederá por parte del contratista a la fijación de rutas alternativas para el desvío del tránsito durante las obras de IIEE.
J. Señalización y Protección vial provisoria durante la Obra.

Toda la señalización pasiva y activa así como las protecciones que se requieran para brindar seguridad a los usuarios delas Remesas y Talleres durante las obras serán suministradas e instaladas por el contratista. Este elaborará una propuesta de las protecciones provisorias que estará sujeta a aprobación.
K. Logística y Materiales

Esta instancia es oportuna para la preparación del sitio de trabajo desde el punto de vista logístico, lo que incluye la preparación de obradores y pañoles entre otros. En ese contexto el contratista tomara las precauciones que hacen el resguardo de los materiales adquiridos para las obras.

La recepción desde fabrica de los materiales será responsabilidad de él contratista. 
Sin perjuicio de lo anterior, la liberación de los materiales para su despacho estará sujeta a la aprobación por parte de la Administración de los ensayos en Fábrica de los suministros cuando corresponda.

10 Desmontajes de los IIEE Existentes.
Siendo que la infraestructura logística de la Obra es adecuada para la lanzar la ejecución de los trabajos, se procederá por parte del contratista a desmontar las IIEE existentes.

L. Entrega de Materiales existentes a la Administración

Para comenzar con esta instancia, la inspección de la Administración recorrerá el sitio en conjunto al Jefe de Proyecto del Contratista. Este entregará sujeta a aprobación, una lista de los materiales a desmontar en cada sección de la Obra.
Una vez aprobada esta lista, el contratista procederá a desmontar todos los componentes que se encuentren en sitio. Los mismos serán entregados a los técnicos de la Administración en cajas debidamente identificadas en forma segregada por sección y por tipo de material cuando así se determine.

En caso que la Administración lo disponga el Contratista procederá a realizar las gestiones por la disposición final del equipamiento que no se re utilice.

El caso de aparecer algún faltante entre el material entregado y el material relevado será responsabilidad del contratista subsanar tal diferencia.

M. Demoliciones

En caso de ser necesarios realizar demoliciones o re adecuaciones civiles estas estarán incluidas en el alcance del contrato. Esta función dependerá del trazado final de las canalizaciones de IIEE cuya definición final se encuadra en el Proyecto Ejecutivo.
11 Suministros de nuevos componentes y elementos de IIEE e incorporación de los activos existentes.
La aprobación final del proyecto funcional determinará la especificación exacta de todos los suministros de nuevos componentes de IIEE específicos y generales.

Todos los suministros así como los sistemas e integraciones que con ellos se materialice el objeto deberán ser ejecutados con componentes nuevos.

N. Concepto general
Por componentes específicos se asume que se refiere a todos los componentes de especial fabricación industrial y que tienen una función vital en el funcionamiento del sistema. Esto incluye, pero no se limita a cargadores, baterías, cables de señal, cables de energía, fuente convertidor, relé de vía, relés de motor, relés auxiliares, placas electrónicas, luminaria de tráfico tipo led, regulador de semáforos tipo led, placa de campana, campana, máquina de barrera, hoja de barrera y resistencias ajustables entre otros
Por materiales genéricos se entiende todos los componentes de habitual uso y de acceso simple en el mercado como ser; tornillos, tuercas, arandelas, prensa cables, ductos de cables, llaves térmicas, fusibles, cable de control dentro de los tableros, borneras, puentes, etiquetas, lingas, conectores, pinturas, aceites, grasas, grafitos, carbones, bombitas, caja/tapa para medidores, herrajes, cerraduras, llaves y toda la cartelería entre otros. 

Al tratarse de un proyecto llave en mano es de alcance del el contratista el suministro de todos los materiales específicos y genéricos que sea necesario incluir para garantizar el correcto funcionamiento de estos sistemas de IIEE en la máximas exigencias requeridas por la seguridad industrial u operativa.
O. Incorporación y custodia de IIEE y otros activos existentes al Proyecto Civil.
La custodia de los componentes hasta la recepción provisoria será de responsabilidad del contratista.
P. Suministros.

Se incluye en el alcance del contratista todos los componentes genéricos y específicos requeridos para implementar las IIEE descriptas en la presente especificación.

En que refiere a suministros específicos de especial interés sus características serán conforme a lo indicado en el Anexo II. 

Sin perjuicio de lo anterior todos los componentes serán dimensionados y definidos al detalle en el Proyecto Ejecutivo.

Q. Pruebas FAT sobre los compontes específicos

Es obligación del contratista realizar las pruebas FAT (Factory Aceptance Test) de los componentes específicos objeto del suministro u otros componentes críticos cuya norma de Fabricación así lo indique. 
Este requerimiento abarca entre otros componentes; a todos los cables (cobre o de fibra), las integraciones electromecánicas (tableros), los motores, variadores, medidores, interruptores, sensores entre otros.
El contratista se obliga a notificar con una antelación de 15 días calendario sobre la realización de las pruebas FAT de los componentes incluidos en el suministro. 

La inspección de la Administración podrá asistir a las pruebas FAT. 
Sí así es el caso, el proveedor deberá disponer de todos los recursos materiales y humanos para que las pruebas se realicen en forma adecuada conforme a lo indicado en las normas internacionales.  En esta situación los costos de estadía y traslado de sus inspectores corren por cuenta de la Administración.

El inspector de la Administración contara con la potestad de rechazo del suministro en caso que el resultado de las pruebas sea no satisfactorio, conformen lo abalen las normas de fabricación. 
Ante esta situación, el contratista deberá asumir a su costo todas las medidas necesarias para subsanar el causal de rechazo. Luego de tomadas estas medidas se procederá a repetir el ensayo sobre el material o sobre otro material que sustituya el originalmente rechazado.
En caso que la inspección de la Administración no asista a las pruebas, el contratista enviará el certificado del Test para aprobación a la Administración.

La realización de las pruebas es requisito previo para el embarque de la mercadería a obra y la Administración se reserva el derecho de tomar acciones punitivas en caso de cualquier desvío en ese sentido.

12 Construcción de Infraestructura Civil asociada a las IIEE.

Los cálculos civiles derivados del proyecto y las características de los suministros aprobados determinaran la dimensión de la infraestructura requerida para sostener las IIEE en forma segura y robusta para su operación.

Dentro del alcance de esta infraestructura se incluye;

a) Las bases.
b) Los nichos para medición o componentes.
c) Los refuerzos y protecciones.

d) Los pasajes y demoliciones.

e) Los refuerzos metálicos.

13 Tendidossubterráneos cámaras y canalizaciones.

Todos los tendidos de cables y canalizaciones deberán ser ejecutados por el contratista. Un esquema de las canalizaciones y tendidos se encuentran definidas en el Esquemático de la Instalación en el Predio C2-006.
Es responsabilidad del contratista verificar las medidas de los tendidos de los cables y canalizaciones en campo.

Entre los tendidos y canalizaciones a ejecutar por el contratista,se incluye:

a) Todas las canalizaciones y tendidos de cable de energía en bandeja dentro del Taller General.
b) Todas las canalizaciones y tendidos de cable de energía en ducto dentro del General.

c) El tendido entre el tablero Principal de Usina y el TG14 del Taller General con sus componentes subterráneos cuando corresponda.

d) El Tendido Subterráneo y aparente de Fibra Óptica entre el Rack del Taller General y la Usina.

e) Las canalizaciones en ducto para alimentar las luminarias.

f) Las canalizaciones y ductos requeridas para alimentar las torretas a pie de cada máquina.

g) La torreta a pie de máquina la cual debe incluir él toma que corresponda para alimentar la máquina y una llave MCB para energizar esa máquina.

R. Sobre los tendidos y las acometida en cámaras o armarios.

Los tendidos que se instalen enterrados se deberán colocar cámaras de 60X60 en cada derivación de recorrido, así como en ambosextremos el pasaje de una calle o vía en la entrada de un tablero o un edificio. 
La terminación de los cableados dentro de cámaras y armarios debe ejecutarse en forma prolija. 
Aquellos cables que queden sin conectar en sus extremos deberán protegerse mediante un protector de manera de adecuada sea cobre o fibra.

Los tendidos que se realicen en forma aparente en paredes o por zócalos deberán implementarse dentro de ducto metálico, ducto canal, cable canal o bandejas. 
EL acceso de los cables a todos los tableros deberá realizarse por medio de ductos dispuesto para tal fin.
La conexión de los ductos con los tableros deberá contar con prensaestopas y prensa cables.
El contratista sellará los ductos con espuma expandible de manera de proteger la entrada de roedores a los armarios y cámaras. La espuma expandible se mezclará con compontes de alambre de aluminio o hierro para darle mayor endurancia a este sello.
S. Sobre las zanjas y tendidos subterráneos. 

Las zanjas que soportan el ducto subterráneo deberán tener una profundidad de 1,20 mts mínimo. 

El Cable de Energía o de Fibra Óptica instalado con el que se implemente este tipo de tendido deberá ser apto para ser enterrado. Esto implica que dichos cables deberán contar con armadura metálica para lograr alta endurancia mecánica.
Sobre los cables que van enterrados se pondrá una capa de tosca cemento a fin de dar protección a estos conductores.

Cuando los tendidos pasen por debajo de una Vía Férrea o una Calle, se deberá instalar un ducto plástico a modo de proteger el cable va enterrado a través del pasaje. Se deberá colocar un ducto PI 100 por cada cable.

En las cámaras que van en los extremos del cruce se deberá dejar una reserva prolijamente enrollada a fin de prever la necesidad futura de realizar derivaciones o empalmes.
14 Montajes Electromecánicos.

T. En armarios
El contratista deberá montar los Tableros y los Racks conforme a lo especificado en el Proyecto Ejecutivo.
Esto deberá ejecutarse en forma prolija garantizando la correcta instalación de los componentes. Para esto deberán dimensionarse adecuadamente los ductos así como lograr la correcta nivelación delos tableros.
Los criterios de numeración e identificación para los tendidos valen también para los cableados dentro del armario.

Deberá preverse un espacio dentro del armario o el bastidor para la colocación de un juego de planos de esa sección.
Para todo automatismo que se incluya en el suministro, dentro de cada armario o tablera, se deberá incorporar una botonera industrial y un selector Automático, Manual, que se implementará por una llave de 2 Posiciones. 
Este equipamiento permitirá realizar pruebas del circuito de activación desde el Armario, o incluso en un futuro lograr la activación de los elementos a distancia. Esto concepto será incorporado y evaluado en el Proyecto Ejecutivo.
U. Locaciones Particulares
El proyecto ejecutivo y el alcance de los trabajos incluyen la renovación del sector de Oficinas y las casillas de Materiales. Se deberá instalar en las Oficinas 4 Puestos RJ45 para Datos con 2 tomas Shucko y 2 Tomas 3 en línea cada uno.
15 Tendido de Cables y conexionados.

Es responsabilidad del contratista realizar todos los tendidos de cables requeridas para la operación funcional de las IIEE.

V. Sobre los tendidos de cables Energía y Control.

Para realizar los tendidos de cables, no se aceptará la utilización de empalmes entre los armarios y/o tableros así como entre los armarios y/o tableros o en los tendidos con los elementos finales de control. Esto aplica para Energía como para Control.
Las especificaciones de los cables se detallan en Anexo II.

En los lugares donde se deba realizar algún empalme, estos deberán ser marca Cell Pack, 3M o similar y deberán realizarse por personal debidamente idóneo en esta tarea.

Deberá tomarse especial precaución en lo que refiere a respetar los radios de giro y la tensión máxima aplicada al cable durante los tendidos. 

En caso de detectarse desvíos durante la realización de los trabajos, la Administración se reserva el derecho a rechazar el cable sobre el que se aplicaran malas prácticas de tendido para su posterior sustitución por un tendido nuevo.

A modo de reserva deberá dejarse una acometida de 3,0 mts para cada cable dentro de cada armario. En cuanto a la reserva de hilos, no deberá ser inferior al 25 % de los hilo totales de esa línea. En caso de completar la cantidad de hilos disponibles el contratista deberá enhebrar otro cable de reserva de manera de poder cumplir con este criterio. Para los Tendidos de Energía se dejará una línea de reserva.
Todos los tendidos horizontales deberán ser en bandeja o en ducto conforme a lo especificado en C2-006. Para aquellas acometidas verticales u horizontales que no puedan enterrarse o ejecutarse en ducto. Estos ductos se ejecutaran en ducto canal o cañería metálica galvanizada tipo Daisa. 

W. Sobre el tendido de cable de Fibra Óptica.

Se aplican los mismos criterios que recién indicados en referencia a los cables de energía con excepción del criterio de los hilos de reserva. Deberá respetarse lo indicado en Anexo II 
X. Identificación de los cables.

Todos los cables, tanto de Fibra como deEnergía serán numerados conforme a la identificación que se defina en el proyecto y en las planillas de cableado. Esta numeración será identificada mediante chapa o acrílico que se colocara mediante collarín u otro elemento de fijación en cada cable. 

En cada extremo del tendido, el cable deberá contar con una etiqueta con el identificador que indique; (origen)//(destino)/(número de cable).

Cada hilo o borne se instalará una etiqueta termo contraíble con la leyenda; (Numero de Cable)//(Bornera Origen)/(Bornera Destino).

16 Conexionados testeos y Pruebas en Sitio.

Forma parte del objeto del contrato facilitar todos los recursos humanos y materiales para la realización de las Pruebas en Sitio.

Para esto el contratista remitirá con una antelación de 15 días, un plan de pruebas el cual será aprobado por la Administración.

Sin perjuicio de esto, este plan deberá mínimamente contener pruebas en tres fases de las instalaciones. Estas son con las instalaciones Pre Energizadas, luego con las Instalaciones Energizadas y finalmente deberán hacerse las pruebas simulación de Operativa Total
Y. Pruebas Pre Energización

Una vez montados los componentes en cada Armario y/o Tablero así como de finalizados los cableados e interconexiones, se procederá a realizar las pruebas requeridas antes de la energización de los armarios.

Todas las pruebas presentadas en el Plan de Pruebas serán conforme a lo exigido en el RGBT en lo que refiere a cables de Energía.
Sin perjuicio de lo anterior, entre estas pruebas se incluyen pero no se limitan a:

a) Medida de la puesta a tierra.

b) Medida de la resistencia a la aislación de todos los cables.

c) Pruebas de continuidad. 

d) OTDR de la FO.

e) Medida de los niveles de Iluminación en las distintas zonas del Proyecto.

Z. Pruebas de Energización

Luego de energizado las instalaciones, se procederá a ejecutar las pruebas de funcionamiento sección a sección. Esta fase es una conjunción de medidas eléctricas básicas, seguimiento de la salud de los componentes así como de verificación y simulación de la operativa de las IIEE. 
Se probarán el funcionamiento de todos los componentes esenciales como ser luminarias, tomas, motores y transformadores si corresponde. 
Aquí se incluye las medidas del nivel de Iluminación.

AA. Pruebas de Operativa Total

Finalizadas y aprobadas las pruebas de Energización, se procederá realizar pruebas simulando la operación del sistema de IIEE en interacción con la operativa normal en el Taller. Para esto la Administración dispondrá de algunas maniobras de uso en el Taller para comprobar el desempeño del sistema.
AB. Apariciones de desvíos

En caso de desvíos o errores de diseño que aparezcan durante las pruebas, el contratista deberá tomar bajo su responsabilidad las acciones correctivas necesarias de manera de subsanar tales desvíos, haciendo que el sistema de IIEE  opere en forma segura.

17 Limpieza de Obra.

Al finalizar los trabajos el adjudicatario deberá limpiar todas las instalaciones en las que desempeño sus tareas. 

En todo caso la Administración retendrá un 5% del monto total del contrato el cual será transferido al momento de cumplidas sus responsabilidades con la higiene de las instalaciones.
18 Entrega de documentación CAF.

Es responsabilidad del Contratista entregar los planos CAF (Conforme a Fabricación).

Finalizadas las pruebas el contratista deberá entregar la documentación de proyecto actualizada conforme a Obra, teniendo en cuenta las correcciones sobre la electromecánica y los tendidos de cable reales ente otros.
Con la entrega de la documentación CAF el contratista deberá entregar los manuales de operación y mantenimiento. 

Una vez entregados estos manuales el contratista elaborará un curso destinado a personal operativo y de mantenimiento el cual oficiara como herramienta de traspaso de conocimiento al personal que recibirá las instalaciones.

En esta etapa de entrega documental se entregará todos los recibos y comprobantes de las habilitaciones.
19 Suministro de Paquete de Repuestos.

El contratista deberá suministrar un paquete de repuestos. Mínimamente, este paquete deberá contener los siguientes elementos:
a) 10% Luminarias de cada tipo.

b) 10% Llaves (MCB) de cada tipo.

c) Paquete de reposición de los componentes de Interruptores Caja Moldeada.

20 Garantía.

Una vez aceptada la entrega de documentación CAF, se entregará la recepción provisoria de las IIEE. A partir de ese momento las mismas estarán en período de garantía por un plazo de 12 meses. 

Durante el período de garantía serán por cuenta de la firma adjudicataria todos los gastos por concepto de mano de obra, insumos, costos de traslado y hospedaje (de sus técnicos) derivados por mal funcionamiento o rotura bajo condiciones normales de operación de cualquiera de los componentes o sistemas que integren las IIEE.

En caso de detección de alguna falla durante el período de garantía, si con el fin de acelerar los trabajos de reparación el contratista hace uso de alguna pieza del stock de repuestos, la misma deberá ser reintegrada a la Administración en un plazo no mayor a 15 días. 

La respuesta del contratista durante el período de garantía deberá ser rápida y resoluta siendo causal de penalizaciones cualquier comportamiento que la Administración entienda como evasivo o que muestre desinterés en solucionar los problemas. 

V. Mecánica de Trabajo

Una vez firmado el contrato, la Administración designará el equipo que integra el Órgano de Control de la compra. Por su parte el contratista designara el Representante Técnico así como sus colaboradores en la Gestión.
A continuación se describen los requerimientos básicos en cuanto al relacionamiento entre el Contratista y la Administración.
21 Facultades y requerimientos sobre el representante técnico.

El Representante Técnico, es el máximo responsable ante la Administración y debe contar con las facultades técnicas y administrativas para en forma resoluta y diligente resolver todas las particularidades que se pudieran presentar durante el desarrollo del contrato. 

El oferente, propondrá un Representante Técnico cuyos antecedentes serán evaluados por la Administración. Este deberá contar con Título de Ingeniero Mecánico opción eléctrica o Ingeniero Electricista, o similir emitidos por organismos habilitados por el MEC. A su vez deberá contar con experiencia mayor a 3 años en el manejo de contratos de similar complejidad y envergadura. No cumplir con estos requisitos es causal de rechazo del técnico por parte de la Administración. En ese caso el adjudicatario podrá presentar a un nuevo Representante.

Entre las funciones que desempeña al representante técnico, se destacan;

a) Concurrir a las reuniones de seguimiento.

b) Presentar informes quincenales de seguimiento.

c) Actualizar el cronograma de Obra.

d) Cumplir con los plazos.

e) Llevar al día todos los formularios de aportes de personal emplazado por la empresa.

f) Presentar la documentación de Obra.

g) Llevar los registros en el libro de Obra.

h) Conformar las facturas.

i) Velar por la seguridad e integridad física del resto del personal de la empresa.

j) Conocer en detalle el objeto del proyecto y del contrato. 

k) Proponer acciones de mejora sobre el mismo.
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	Fig 4 Esquema de trabajo.


AC. Esquema de la mecánica de trabajo 

En la figura 4 se muestra un esquema de mecánica de trabajo entre los actores de la Administración y los actores del Adjudicatario.

22 Facturación y penalizaciones.

Los borradores de facturas se presentaran a mes vencido por avance de obra. Una vez aprobada por el Órgano de Control, la Administración procederáa aprobar el pago en los plazo establecidos por el Pliego del Contrato Principal.
AD. Criterios de penalización.

En caso de evidente incumpliendo la Administración podrá aplicar a su juicio las penalizaciones que correspondan a causa de instalaciones de obra, aspectos de seguridad del trabajo y desvíos. Las mismas se aplicaran como descuento dentro de cada factura mensual. El máximo de penalizaciones es del 3% de cada factura en los rubros de IIEE. 

Cabe destacar que estas penalizaciones, tienen como objetivo premiar la eficacia y eficiencia del contratista y no son resarcitorias en caso que el contratista incurra en otros incumplimientos de contrato que requieran la aplicación de otras multas. 

AE. Sobre el avance de Obra de IIEE.
En lo que refiere a los servicios, el contratista no podrá cobrar trabajos que no hayan sido ejecutados o no estén aprobados por la inspección de la Administración. 
23 Requisitos de Calidad para los materiales utilizados.

Los servicios efectuados deben cumplir con la Ingeniería, en estricta conformidad con las normas técnicas.

Los materiales que lleguen a obra serán estrictamente supervisados por el órgano de control del contratista (ADO/AJO/sobrestante), no debiendo ser aceptados aquellos cuya calidad es inferior a la especificada.

La ejecución del servicio debe acatar estrictamente los proyectos y especificaciones técnicas y no puede ser hecha ninguna modificación sin la aprobación del organismo contratante.
24 Criterios de similitud y equivalencia y prohibiciones.

Sólo se permitirá la utilización de materiales o equipos estrictamente similares o equivalentes, es decir, la utilización de idénticos sistemas constructivos que muestren las mismas características formales y técnicas definidas por esta especificación Técnica.

El contratista deberá someter ante aprobación de la Administración la utilización de cualquier material o equipamiento que presente características similares o equivalentes a las especificadas en los pliegos anexos y complementos.

En ese caso, la Administración aplicará los siguientes criterios. 

AF. Criterio de Similitud.
Dado un material, componente o un equipo original, el cual cumple ciertos requisitos técnicos, como sustituto, bajo etiqueta de similar, solo se aceptara cualquier material, componente o equipo que soporte requisitos técnicos en magnitudes nominales mayores a los del equipo original.

AG. Criterio de equivalencia.
Por otro lado, dado un material, componente o un equipo original, el cual cumple ciertas funcionalidades técnicas, como sustituto, bajo etiqueta de equivalente, solo se aceptara cualquier material componente o equipo que soporte mayores funcionalidades técnicas que los del equipo original.

AH. Prohibiciones.
Está prohibido el uso de materiales, equipos y/o herramientas improvisadas para reemplazar técnicamente a los que tienen una finalidad bien definida de uso para la que está destinado ese material o equipo.

25 Discrepancias durante la ejecución del contrato
En caso de discrepancia en la información, la falta de especificaciones del producto o discontinuación, las especificaciones de cambio deben ser aprobadas previamente por el órgano de control del contratista.

En caso de discrepancia entre 2 interpretaciones de la presente especificación se optará por aquella que más favorezca a la Administración.

26 Sobre la documentación a entregar durante la obra.
A continuación se definen los criterios sobre la documentación a entregar en Obra. Estos criterios abarcan a la documentación Técnica del contrato como ser Proyectos, Planos, Memorias y Cálculos entre otros.
AI. Requerimientos

Toda la documentación deberá entregarse en forma impresa en 2 copias, acompañada de una nota firmada por él Representante Técnico en donde se detallará el contenido de la entrega.  A su vez, la nota deberá ser acompañada de un disco con una copia de la información en formato digital.

La entrega deberá empaquetarse y encuadernarse en forma prolija y ordenada. 

En lo que refiere al formato electrónico, que acompaña la entrega: 

a) Los archivos de Texto deberán ser extensión DOC u ODT.
b) Los archivos de Planilla de cálculo deberán ser XLS u ODS.

c) Los planos deberán ser formato DWG o DXF.

d) Los archivos de imagen deberán ser JPG o PNG.

e) Los archivos GIS deberán ser formato  Shp o Shx

La documentación deberá estar en idioma español. En lo que refiere a documentación técnica especifica cómo ser manuales o catálogos se acepta el idioma inglés. Otros idiomas no son aceptados como parte de la entrega.

No cumplir este requerimiento es causal de rechazo de la entrega. La segunda entrega en rechazo ameritará la aplicación de penalizaciones.

27 Otras obligaciones del adjudicatario.

AJ. Sobre el personal dispuesto para brindar el servicio.

El personal dispuesto por el adjudicatario para brindar el servicio debe ser idóneo, contar con experiencia en trabajos similares y debe contar con certificaciones emitidas por los centros de estudios habilitados de manera que se pueda corroborar su compatibilidad con las responsabilidades que se requieren. 

El adjudicatario se compromete a brindar cualquier información que sea solicitada por la Administración con el fin de confirmar el cumplimiento de todos los requisitos legales.

Debido a que la faja de vía y otras jurisdicciones de AFE, califica como zona de operativa densa, es responsabilidad del adjudicatario, suministrar los uniformes así como los elementos de identificación adecuados de manera que se detecte la presencia de ese personal con más facilidad
AK. Aceptación del personal por parte de las Administración.

En ese sentido, al inicio del contrato, el adjudicatario deberá presentar para aprobación por parte de la Administración la Hoja de Vida del personal a emplazar. Entre aquellos que se consideren aptos, se podrá realizar entrevistas y pruebas escritas con el fin de evaluar sus conocimientos y aptitudes. La Administración se reserva el derecho unilateral de rechazo de los candidatos propuestos. En tal caso, el Adjudicatario deberá conseguir otro candidato el cual será sometido al mismo proceso. 

AL. Cumplimiento de Leyes, Higiene y Seguridad Industrial

El adjudicatario se compromete a cumplir con todas las leyes y reglamentos vigentes en la República Oriental del Uruguay. En cuanto a la normativa de seguridad se deberá seguir las más estrictas reglamentaciones que se establezcan por los organismos competentes. Sin perjuicio de lo anterior, la Administración podrá dictaminar un nuevo umbral de exigencia según lo establecido en sus propias normas. 

En caso que la inspección de la Administración, detecte el no cumplimiento de la normativa por parte del contratista, y en caso que este no tome los debidos recaudos en tiempo y forma, ameritará la aplicación de penalidades. En caso de reiteración las mismas irán creciendo hasta el tope máximo de multa.

Todo lo anterior también se aplica a los aspectos relacionados con la disposición final de residuos. 

28 Sobre el equipamiento dispuesto para brindar el servicio.

AM. Instrumentos, herramientas y elementos de seguridad.

Es responsabilidad del oferente brindar todo el equipamiento requerido para cumplir con el objeto del llamado. En particular como requisito mínimo se exige que cada funcionario emplazado cuente con todos elementos de seguridad que su tarea asignada así lo requiera.

En caso de trabajos en la altura será responsabilidad del contratista, contar con andamios que brinden todas las condiciones de seguridad. En caso de que la inspección de AFE detecte irregularidades en ese tipo de estructura se aplicaran las penalizaciones pertinentes. 

Una vez se haya observado por parte de la Administración algún aspecto referente a las condiciones de los instrumentos o los elementos de seguridad así como también los elementos estructurales para trabajo en altura, Inmediatamente, el contratista deberá corregir esa observación. Los trabajos estarán detenidos hasta que se constante normalización de la situación observada, sin que esto amerite re determinación de precios ni plazos.

AN. Vehículos

No aplica. 

29 Instalaciones.

No aplica.
VI. Lista de complementos
Complementos que acompañan la presente especificación;

a) C1 Esquemas y Planos.

b) C2Rubrado.
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